



Миссия США при ОБСЕ

Заявление о решении Верховного суда Кыргызстана оставить в силе приговоры Азимжону Аскарову и другим

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета в Вене
22 декабря 2011 года

Мы отмечаем, что 20 декабря Верховный суд Кыргызстана оставил в силе обвинительные вердикты по делу об убийстве и приговор к пожизненному заключению Азимжону Аскарову, а также приговоры к различным длительным срокам лишения свободы для всех, кроме одного из других подсудимых по обвинениям в связи со вспышкой насилия на юге Кыргызстана в июне 2010 года. Решение суда оставить в силе эти приговоры направляет негативный сигнал в отношении приверженности Кыргызстана поддержке верховенства закона и реформы системы правосудия в этой стране.

Судебный и апелляционный процессы были омрачены последовательным несоблюдением основных процессуальных прав подсудимых, и их кульминацией стало несправедливое решение, принятое на этой неделе в Верховном суде. Ходатайства защиты о замене коллегии в составе трех судей и о том, чтобы обвиняемым позволили давать показания, были несправедливо отклонены. Суды первой инстанции приняли к рассмотрению только доказательства, полученные на основании показаний полицейских и признаний, полученных под принуждением. Адвокаты утверждают, что их клиенты были подвергнуты пыткам, и что доказательства, подтверждающие эти обвинения, были отклонены.

Мы ставим под сомнение результаты расследования Министерства внутренних дел Кыргызстана, снимающие с МВД и пенитенциарной системы Кыргызстана обвинения в пытках Аскарова и других лиц. Мы по-прежнему обеспокоены многочисленными и постоянными сообщениями о плохом обращении с задержанными со стороны сотрудников правоохранительных органов с июня 2010 года до сегодняшнего дня.

Мы призываем правительство Кыргызстана принять немедленные и необходимые меры для обеспечения правосудия и надлежащей правовой процедуры в свете открыто признанных президентом Атамбаевым приоритетов, направленных на повышение уважения к верховенству закона, для реализации реформы системы правосудия, а также уважения прав всех граждан.

Мы будем продолжать наблюдать за рассмотрением дел, связанных с событиями июня 2010 года. Соблюдение надлежащей правовой процедуры, а также международных стандартов по правам человека и обязательств в рамках ОБСЕ продемонстрирует приверженность Кыргызстана верховенству закона, реформе системы правосудия и его конституционным обязанностям в отношении всех граждан страны, независимо от их этнической принадлежности или убеждений.

Благодарю вас, господин председатель.